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VERBE POUVOIR 
INDICATIF SUBJONCTIF 

présent passé composé présent passé 
je peux 
tu peux 
il peut 
nous pouvons 
vous pouvez 
ils peuvent 

j’ai pu 
tu as pu 
il a pu 
nous avons pu 
vous avez pu 
ils ont pu 

que je puisse 
que tu puisses 
qu’il puisse 
que nous puissions 
que vous puissiez 
qu’ils puissent  

que j’aie pu 
que tu aies pu 
qu’il ait pu 
que nous ayons pu 
que vous ayez pu 
qu’ils aient pu 

imparfait plus-que-parfait imparfait Plus-que-parfait 
Je pouvais 
tu pouvais 
il pouvait 
nous pouvions 
vous pouviez 
ils pouvaient 

j’avais pu 
tu avais pu` 
il avait pu 
nous avions pu 
vous aviez pu 
ils avaient pu  

que je pusse 
que tu pusses 
qu’il pût 
que nous pussions 
que vous puisiez 
qu’ils pussent  

que j’eusse pu 
que tu eusses pu 
qu’il eût pu 
que nous eussions pu 
que vous eussiez pu 
qu’ils eussent pu 

Passé récent passé surcomposé INFINITIF PARTICIPE 
je viens de pouvoir 
tu viens de pouvoir 
il vient de pouvoir 
nous venons de pouvoir 
vous venez de pouvoir 
ils viennent de pouvoir 

j’ai eu pu 
tu as eu pu 
il a eu pu 
nous avons eu pu 
vous avez eu pu 
ils ont eu pu 

passé présent présent passé 
avoir pu pouvoir pouvant pu 

IMPERATIF 
pas d’impératif. 

CONDITIONNEL 
Passé simple Passé antérieur présent passé 1ère forme 
je pus 
tu pus 
il put 
nous pûmes 
vous putes 
ils purent 

j’eus pu 
tu eus pu 
il eut pu 
nous eûmes pu 
vous eûtes pu 
ils eurent pu 

je pourrais 
tu pourrais 
il pourrait 
nous pourrions 
vous pourriez 
ils pourraient 

j’aurais pu 
tu aurais pu 
il aurait pu 
nous aurions pu 
vous auriez pu 
ils auraient pu 

futur simple futur antérieur futur proche passé 2ème forme 
je pourrai 
tu pourras 
il pourra 
nous pourrons 
vous pourrez 
ils pourront 

j’aurai pu 
tu auras pu 
il aura pu 
nous aurons pu 
vous aurez pu 
ils auront pu 

je vais pouvoir 
tu vas pouvoir 
il va pouvoir 
nous allons pouvoir 
vous allez pouvoir 
ils vont pouvoir  

j’eusse pu 
tu eusses pu 
il eût pu 
nous eussions pu 
vous eussiez pu 
ils eussent pu 

 
L’indicatif a …. temps : ce mode permet donc de d…….… 

préc………………… un événement ou un fait dans les trois 

périodes : le p……………, le p……………… et l’a………. : on 

dit alors que le verbe est actualisé. (réalisé) 

Le s……………f a …. temps : (dont … ne sont plus employés) ce 

mode …permet donc …. de d…….… préc……………… un 

événement ou un fait. Le subjonctif sert donc à autre chose. On dit 

que quelque chose empêche l’actualisation du verbe. 
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A] Subjonctif et jugement : 
Face à un événement [Racisme / avoir existé] ou un fait [le racisme/ pouvoir disparaître], je peux 
porter des j……………………………….. 

I] jugement > datation de l’événement ou d’un fait => jugt empêche l’actua…….. 
dans le cas de  l’éventualité: 
 

1. le doute 
je doute            le racisme………………. 
je ne suis pas certain, sûr, persuadé  QUE  
………………………………     le racisme………………. 
 

2 la p……………………… 
il se peut           le racisme……………………………. 
Il est possible   QUE  
Il se pourrait              le racisme…………………………… 
……………………………… 
 

3 l’impossibilité 
il est impossible    le racisme……………………………..… 
Il est exclu   QUE  
…………..…….         le racisme………………………………. 
 

4 de l’improbabilité 
il est improbable    le racisme………………………………. 
Il est peu probable  QUE  
Il ne me semble pas que  le racisme………………………………. 
 

II] jugement < datation de l’événement ou d’un fait 
dans le cas de  l’éventualité: 
1 la c……………………… 
 
je suis sûr      le racisme………………………………. 
je suis certain    QUE  
je suis convaincue    le racisme………………………………. 
 

2 la p……………………… 
 

il est probable     le racisme………………………………. 
……………    QUE  
il semble     le racisme………………………………. 
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B] Subjonctif : explication de son emploi 
  
On emploie donc le su…………….. quand la data….. de l’événement est 
soumis à une difficulté : le verbe n’est pas "actualisé" due à … raisons : (et 

je n’ai pas le c……..)je dois donc apprendre par cœur) L 
 

1. 1ère raison : à cause de :  

a. l’expression d’un sent………….. je suis content que …………………………. 

b. l’expression d’une éve………….. je doute que ………..…………………………. 

c. l’expression de l’obli………….. je veux que ……………………………………. 

d. l’expression du b…………    ……………..…. pour qu’………..………………. 
 

2. 2ème raison : à cause de           (je dois donc apprendre par cœur) L 

a. une expression du temps                Avant que ……………… …………………………. 

b. l’expression d’une cause n…… Ce n’est pas qu’elle ………..…………………… 

c. l’expression d’une cond…………. je ……………à condition que…………………. 

 
On emploie le su………… ou l’in……………J(et j’ai le c……..)J 

c’est gé………. parce que c’est toujours c…………. !!!!! 

je choisis le sub……………….. si je veux dire que l’actualisation est 

impo………. à cause de ma subjectivité. 

je choisis l’ind…….…….. si je veux dire que l’actualisation est po……….  
ex : c’est seul (dernier/meilleur) prof avec qui j’aie/ai pu comprendre le subjonctif 

=> verbes au positif : comprendre / écrire / il me semble … (actualisation possible) 

=> verbes au négatif ou en interrogation : croire / penser …(actualisation empêchée) 
Pour espérer : j’espère qu’il viendra, le verbe espérer porte un ju………….. mais qui ne peut jamais 

empêcher l’actualisation du verbe (et donc le placer dans une dat…….. précise). 


